

相隔仅两三米，出门就碰墙

棋盘小区二区居民担心如发生事故消防车开不进去，盼推旧墙建新墙

本报记者 任志方 实习生 周媚



“出门就是一堵墙，最窄的地方只有2.7米左右，万一发生火灾连消防车都进不来。”近日，棋盘小区二区5号楼、9号楼的居民反映，东舍坊片区改造结束后留下的围墙给他们的生活带来了不便。

记者了解到，对这段围墙的去留目前已有解决方案，但最终的施工细节暂时还未达成一致。

居民：

棋盘小区的化粪池却被一道墙圈到东舍坊片区

近日，记者来到棋盘小区二区9号楼附近看到，在这栋楼的北面、东面都有一道围墙。其中，北面的围墙和居民楼的距离在3米左右，被砸出了三个大口子，一些居民就从这里出入。

在棋盘小区二区5号楼以东，也有一道南北走向的墙，长百余米、高三四米。墙与楼最窄处仅两米多，墙中间段也被砸出了一个大口子。

这堵墙的存在给小区居民带来

一连串的担心。9号楼居民王女士说，墙和楼之间这么窄的距离，万一发生意外，救护车、消防车根本开不进来。

王女士告诉记者，“9号楼前面的墙大概已经存在了13年时间了，是老三十六中的墙。后来在东舍坊片区建设过程中，我们发现9号楼的化粪池（在楼的北面）被北面的这段墙给隔开了，这样一来，化粪池就圈到了东舍坊片区的小区里了。”

此外一些居民还提到，由于棋盘

小区二区9号楼是小区最低洼的地方，东侧的太平街是其主要排水通道，随着东舍坊棚改片区的改造，北侧地面被人为抬高，雨天时，该楼东、西、南方向三条排水通道都被围墙堵死，居民楼前积水严重。

不过，对于这个问题，棋盘街社区居委会主任李东表示，当时东舍坊片区的开发商已经拿出了20万资金，由相关部门制定了具体的雨水、污水排水方案并完成施工，解决了这个问题。

居委会：

去年10月已达成拆墙协议，将催促开发商尽快执行

李东告诉记者，由于居民对围墙的问题反映强烈，千佛山街道办、棋盘街社区居委会在去年10月前后曾协调城管、规划等多个部门和居民坐下来协商。

“实际上，通过这次协商，开发商和居民已经就如何处理围墙的问题达成了一致。”据李东介绍，东舍坊片区开发商确实是严格按照规划设计施工的。东舍坊片区改造后是封闭式小区，这堵墙属于界墙，在图纸上也是规划红线，原则上不能动。

而棋盘小区的居民说，“这堵墙把9号楼的化粪池圈到了别人的院子

里，别人也不愿意。”李东表示，最后经过协商，开发商做出了让步：将这段墙向北移了2-3米，这样就将化粪池所在的位置留到了9号楼院内。

“让出来的面积有近300平米，毕竟在这个地段，一亩地的价格那么高，开发商能做出这样的让步已经算是不容易了。”李东说，对这个结果，一些居民也表示认可。

虽然目前已经有了初步协商结果，但是四个多月过去了，墙还在原地，这让居民又担心起来。

李东告诉记者，居委会也就这个问题催促过开发商，当时开发商的答

复是由于东舍坊片区刚改造完，要给回迁居民分房，一时腾不出人手，所以就一直延迟到了春节后。

居民表示，目前围墙的一侧堆满了各种石块和垃圾，环境不尽如人意。对于下一步的改造，居民王女士表示，“我们的意见是先拆旧墙，对边上的空地进行绿化，然后再把新墙垒上。”

“但开发商的意见则是先盖新墙。”李东表示，目前这也是双方存在不一致意见的地方。“下一步我们还会继续和开发商协调，同时居委会也会尽自己的努力解决问题。”

○“好人王中和你在哪里”追踪

好人王中和，终于找到了

老人表示，人与人之间互相帮忙是应该的

本报2月25日讯（实习生 孔田 记者 刘志浩）本报23日刊发了寻找好人王中和一事，有读者致电本报提供了王中和老人的地址，谈及当年助人一事，她一再表示“不用感谢”。

据了解，王中和老人以前在济南市第一人民医院针灸科工作，1984年退休，儿子在济南市卫生学校当老

师。张女士曾提及的那封感谢信，王中和老人也收到了。

“我是记得有这么一个小女孩，家是博兴的吧？当年来的时候17岁。”25日下午，当记者问及当年帮助张艳的情况，王中和老人一下就说出了张艳的家庭住址。王中和老人告诉记者，当年张艳想跟她学针灸，但她是偷偷跑出来的，“我怕她家里人担心，又看她没钱，

就买了车票让她回去了。”

“不用感谢我，这种事情很平常，用不着感谢。”当记者转达张艳对老人的感激之情时，王中和老人表示，现在她年纪大了，跟外面接触也不多了，况且还有脑血管病，“不想再多事。”

“她的谢意，我心领了。”王中和老人说，过去的事情了，不用客气，人与人之间互相帮忙是应该的。

马闸子附近线缆拦路 有路人在此被刮倒

本报2月25日讯（见习记者 蒋龙龙）近日有网友反映，他从泺安路向南走，前往马闸子路时，差点被垂落的线缆所伤，希望有关部门能早日解决这处隐患。

网友“济南童装批发”于2月21日晚在新浪微博上抱怨，“从这里走得小心，电线跟蜘蛛网似的，昨晚头差点被割下来。”

记者于22日下午来到了该网友所反映的路段。该段南北走向道路位于小区尚品清河一期和二期之间，目测长约400米，北方通向泺安路，南方经铁路桥可到马闸子小区。

该段是铺设不久的混凝土公路，4根线缆从铁路桥出来，经过竖在马路中央的两根电线杆通向竖在泺安路上的电线杆。几百米长的路上有4根电线杆，有些

线缆直接在地上，也有些垂落在马路中央。

行人和车辆经过此路段无小心翼翼，左转右闪躲避垂下的线缆。经常路过此处的刘先生告诉记者，“这个问题存在已经很长时间，至少有一年多了。虽然没出过大的交通事故，但出了几次小事故，前几日一位骑自行车的市民就被线缆刮到，甩下了车。”

对此，天桥区市政工程管理局工作人员介绍，这段路是尚品清河小区自己内部修建的，应由小区管理，线缆垂落应由电力部门或线缆的管理部门负责处理。济南供电公司工作人员经实地查看后称，“线缆并不是济南供电公司的通电线路，应为通讯线缆。”供电公司并不能确定这些线缆现在是否仍在正常工作。

荷花路街道 每个村都配了图书室

本报2月25日讯（记者 尹明亮 通讯员 王燕）春节已过，在历城区荷花路街道坝子村，村里的文化站依然人来人往，在活动室里打球、电脑室里上网、图书室看书，这个文化站，成了不少年轻人的聚集地。在过去的一年，荷花路街道为每个村子都配置了图书室。

同样的情况也在周边的其他村子里上演着。在相距不远的朱庄，文化大院里的篮球场上几乎每天都能听到孩子的呼喊声。随着农村文化建设的开展，在过去的一年里，荷花路街道在

辖区20个村子里全部展开了文化设施建设。

“由于各村的条件不同，设施也不一定都完备，但至少保证了每个村子都有一个农村书屋。”荷花路街道一位负责人告诉记者，根据各村的情况，街道也计划在新的一年里，继续充实各村的文化书屋。

此外，记者了解到，荷花路街道目前正在积极鼓励各类群众文化组织的活动，“让村民自发组织起来，动起来，跳跳舞，打打比赛，我们要做的就是多提供一些设施和条件。”荷花路街道负责人告诉记者。



小区物业办灯谜会

24日，省城东部的鑫苑国际城市花园小区张灯结彩，由小区物业举办的社区元宵灯谜会，吸引了社区不少居民前来观看，猜对灯谜的还能获得茶具、饮水卡和蛇年小礼品等。

本报记者 修从涛 摄影报道



甸柳一居老少闹元宵

24日晚，甸柳一居计生协会组织的欢歌闹元宵活动在威风大鼓中开幕。老人们扭起秧歌，孩子们戴上大头娃娃舞动起来，吸引了老少居民踊跃参与。通讯员 郑少英 摄